

马格尼茨基法案为两国关系“重启”蒙上阴影

俄美开打签证“黑名单”战

俄罗斯政府4月13日发布一份名单，认定18名美国人侵害人权，禁止他们入境俄罗斯，回击美国前一天发布类似名单。

美国先发“黑名单”

美国政府12日发布一份名单，禁止18名俄罗斯人入境并冻结他们在美的资产。

这份名单的依据为《谢尔盖·马格尼茨基法治问责法》。马格尼茨基是俄罗斯律师，指认多名俄罗斯官员合谋，侵吞2.3亿美元税款。马格尼茨基2008年因逃税罪名被逮捕，2009年预审羁押期间死亡。马格尼茨基的支持者说，羁押期间，他受到殴打并且无法得到救治。

美国国会议员本杰明·卡丁提交法案，

以马格尼茨基命名，要求制裁卷入这一案件的60名俄罗斯官员。法案获得通过，去年12月14日由美国总统奥巴马签署。

美方名单中，16人涉及马格尼茨基案，包括俄内政部、总检察长办公室、联邦调查委员会、税务、监狱部门官员和法官。

同时，美方依据马格尼茨基法另拟定一份“黑名单”，名单上的俄罗斯官员不得进入美国，但资产不会被冻结。

俄罗斯对等回应

俄方禁止入境的18名美国人中，4人涉及古巴关塔那摩美军基地监狱“虐囚”事件，包括美国前副总统切尼的办公室主任戴维·阿丁

顿、一名美国司法部前官员和两名关塔那摩监狱前高级军官。

俄方认定其余14人侵害俄罗斯公民人权。这些美国人包括法官、检察官、毒品管制局和联邦调查局探员。

两国关系受损害

俄方强烈反对美方通过马格尼茨基法案和发布“黑名单”。

作为反制措施，俄罗斯议会通过“反马格尼茨基法案”，去年12月18日由俄罗斯总统普京签署。

按照这部法律，对俄公民犯罪、参与非法剥夺俄公民自由或不公正审判俄公民的美国

人不得入境，在俄资产将被查封。同时，俄方禁止美国公民收养俄罗斯儿童，原因是过去20年间，20名由美国家庭收养的俄罗斯儿童死亡。

俄罗斯外交部13日说，马格尼茨基法“荒唐”，干涉俄罗斯内政，“严重损害两国关系”。

“我们没打算打一场‘黑名单’战，但我们无权不回击这种公然讹诈。现在，美国政客应最终认识到，以指手画脚、发号施令的态度与俄罗斯发展关系行不通。”

俄罗斯国家杜马、即议会下院外交委员会主席阿列克谢·普什科夫宣布对美国发起“签证战”。他说，马格尼茨基法生效后，俄美两国“重启”关系提法“死亡”。
(据新华社电)



委内瑞拉即将举行大选

当地时间4月13日，在委内瑞拉首都加拉加斯，一名男孩在总统候选人马杜罗的海报附近玩耍。

委内瑞拉总统选举将于4月14日举行。本次总统选举共有7名候选人参与角逐，其中马杜罗和卡普里莱斯是最大热门人选。

新华社记者 张加扬 摄

朝鲜批评韩国当局对话提议无诚意

新华社平壤4月14日电(记者 张利 曾涛)朝鲜祖国和平统一委员会发言人14日批评韩国政府提议同朝鲜对话并无诚意，表示韩国当局如果真心有意对话，必须从根本上放弃对峙姿态。

这位发言人当天就韩国政府提议同朝鲜对话答朝中社记者问时说，韩国总统朴槿惠11日同新国家党议员晚餐时表示要同朝鲜对话，韩统一部长官柳吉在发表声明希望同朝鲜对话解决开城工业园区问题。

发言人表示，目前“秀鹫”战争演习仍在进行，美韩以朝鲜的军事对应措施为借口，正变本加厉进行侵朝挑衅活动。韩国方面在提

瑞士苏黎世一珠宝店遭武装抢劫

新华社日内瓦4月13日电(记者 施建国 刘美辰)瑞士苏黎世一钟表珠宝店13日遭武装劫匪抢劫，被盗走的货物价值数十万瑞士法郎。

苏黎世市警察局13日发表公报说，当天上午，4名蒙面匪徒手持枪械，冲入该钟表珠宝店。他们把一名店员摔倒在地，并责令店里其他人卧地不准反抗，但机警的店主在混

乱中仍发出了遇劫信号。

当劫匪匆忙挤进一接应车辆准备逃离时，一辆巡逻警车也赶到了出事现场。为了躲避警车追赶，劫匪车辆在大街上横冲直撞，并撞坏了一交通指示牌。

为了避免造成人员伤亡，警车最后放弃了追逐。几分钟后，劫匪车辆在一居民区被发现，但劫匪已逃之夭夭。

“秒审”穆巴拉克 主审法官“辞职”

据新华社电 埃及开罗刑事法院4月13日在首都开罗警察学院重新审理前总统穆巴拉克一案。庭审仅持续几秒钟，主审法官穆斯塔法·哈桑·阿卜杜拉开庭即宣布，审理此案让他“不安”，退出审理，把案件交由开罗上诉法院受理。

宣布决定后，几名法官离开。法庭随后陷入混乱。按照西方媒体的说法，法官阿卜杜拉与大多数司法部门官员一样，在穆巴拉克执政期间接受任命，有“偏袒”前政府嫌疑。

埃及当地电视台13日早间播出的电视画面显示，穆巴拉克从一家军方医院由直升

机运至开罗警察学院。他穿白色运动服、戴金边飞行员墨镜，躺在医院轮椅上，被推进法庭。轮椅被推入法庭一间铁笼中。穆巴拉克斜靠在担架车床头上，表情放松，与儿子贾迈勒交谈，不时向法庭内旁听者微笑、挥手。穆巴拉克的儿子贾迈勒和阿拉当天一同出庭。两人受控和多桩贪腐案件有关。

穆巴拉克现年84岁，执政埃及30年。2011年年初，埃及爆发大规模反政府示威，他被迫下台。检方先前指认他与前内政部长暴力镇压示威者，去年由法院判处终身监禁。今年1月，最高上诉法院接受穆巴拉克和阿德利上诉，下令重审。

阿巴斯接受巴总理法耶兹辞呈

据新华社电 据巴勒斯坦消息人士透露，巴民族权力机构主席阿巴斯4月13日接受了总理萨拉姆·法耶兹的辞呈。

这名不愿透露姓名的人士告诉新华社记者，阿巴斯当天在与法耶兹的会面中，接受了他正式递交的辞呈，但要求他继续履行总理职务，直至新的联合政府成立。

由于巴勒斯坦两大政治派别巴民族解放运动(法塔赫)与控制加沙地带的巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的和解迟迟未能取得进展，组建巴联合政府的日期迄今尚未确定。

此前有报道说，法耶兹11日向巴民族权

力机构主席府办公室递交了辞呈，等待正在约旦访问的阿巴斯归来后批准。

据报道，法耶兹今年3月在未告知阿巴斯的情况下，批准了财政部长纳比勒·卡西斯的辞呈，这与一直拒绝卡西斯辞职请求的阿巴斯产生了分歧。阿巴斯让法耶兹自己作出选择，是让卡西斯官复原职，还是选择自己辞职。

卡西斯此前拟推行一项旨在削减政府赤字的计划，其中包括大幅度削减政府公务员奖金，此举遭到巴工会的强烈抵制，使其遭受巨大压力。这很可能是卡西斯辞职的原因。



反撒切尔夫人人士在伦敦集会庆祝

4月13日，一名在伦敦特拉法加广场参加庆祝活动的反撒切尔夫人人士被警察逮捕。

英国前首相撒切尔夫人4月8日上午因中风去世，享年87岁。撒切尔夫人于1979年至1990年间担任英国首相，也是英国最具争议的政客之一。

新华社发